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ACTA 013-2024 
 

Acta de la sesión ordinaria que celebra el Concejo Municipal de Tarrazú, en el salón 
de sesiones de la Municipalidad de Tarrazú, San Marcos de Tarrazú, a las nueve 

horas del veinticuatro de julio del dos mil veinticuatro. 
MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL PRESENTES: 

 
REGIDORES(AS) PROPIETARIOS(AS): 
 
Señor           Carlos Luis Abarca Cruz               
Presidente municipal 

 
Señora          Melania Chaves Chanto  

Señora          Tatiana Navarro Monge 
Señora         Carol Mata Gutiérrez                    

 
REGIDORES SUPLENTES EN CALIDAD DE PROPIETARIOS:    

Señora         M° Victoria Naranjo Abarca                    
 
REGIDORES SUPLENTES:                 

Señor           Juan Diego Blanco Valverde    
Señora          Rosario Umaña Retana  

 
FUNCIONARIOS (AS) PRESENTES: 

Señor          Fernando Portuguez Parra             Alcalde Municipal 
Señora        Marjorie Castro Barrantes              Vicealcaldesa Municipal 

Señora        Daniela Fallas Porras                     Secretaria Concejo Municipal  
 

SÍNDICOS PRESENTES: 
Señor           Roy Vega Blanco                         Síndico distrito San Lorenzo  
Señora         M° Eugenia Cruz Navarro             Síndica distrito San Carlos 

       
MIEMBROS AUSENTES DEBIDAMENTE JUSTIFICADOS:  

Señora         Daniela Gutiérrez Valverde          Vicepresidenta municipal  
Señor           Facundo Madrigal Vargas            Regidor suplente 

 
MIEMBROS AUSENTES:  

Señora         Karen Vargas Navarro                   Regidora suplente 
Señor           Carlos Roberto Cordero Fallas         Síndico distrito San Marcos  

 
APROBACIÓN DE LA AGENDA 

Una vez aprobada, se inicia la sesión con base a la siguiente agenda: 
1. Comprobación del Cuórum  

2. Lectura, aprobación de actas anteriores y revisión de acuerdos 
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3. Lectura y análisis de la correspondencia recibida. 

4. Asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia 
5. Informes 

a) Funcionarios municipales 
b) Comisiones y representaciones 

c) Alcalde municipal 
6. Mociones  
7. Participación de los síndicos 

8. Asuntos Varios 
 
El señor presidente municipal da los buenos días. 
Antes de iniciar la sesión, pone esta sesión en manos de todopoderoso que nos 
permita tomar las mejores decisiones, estar dentro de los mejores hechos de la vida 
y que todos tengamos, pues el disfrute de la salud, que nuestras familias estén 

bien, que esté bien nuestra comunidad a quien nos debemos y por quienes estamos 
aquí y que las diferentes situaciones que se vayan a dilucidar aquí tengan un 

resultado dentro de la normalidad y principalmente dentro de la legalidad. Todo eso 
lo pedimos en nombre del padre y del hijo y del Espíritu Santo. Amén  
 

ACUERDO #1: Se aprueba el orden del día, quedando de la siguiente 
manera: 

1. Comprobación del Cuórum 
2. Lectura, aprobación de actas anteriores y Revisión de acuerdos 

3. Lectura y análisis de la correspondencia recibida. 
4. Asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia 

5. Informes 
a) Funcionarios municipales 
b) Comisiones y representaciones 
c) Alcalde municipal 

6. Mociones  

7. Participación de los síndicos 
8. Asuntos Varios 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 
 

 

ARTÍCULO I: COMPROBACIÓN DEL CUÓRUM 

 
Presentes 4 regidores propietarios y 1 regidora suplente en calidad de propietaria 
 

ARTÍCULO II: LECTURA, APROBACIÓN DE ACTAS ANTERIORES Y 
REVISIÓN DE ACUERDOS. 

Se procede a la lectura y aprobación de la siguiente acta: 
 

• Acta de la sesión ordinaria 012-2024, del diecisiete de julio del dos mil 
veinticuatro, se aprueba sin objeciones. 
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ACUERDO #2: Con dispensa de trámite de comisión. Se aprueba el acta de la 

sesión ordinaria 012-2024, celebrada el diecisiete de julio del 2024. 
Aprobado por 4 regidores presentes en la sesión. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

ARTÍCULO III: LECTURA Y ANÁLISIS DE LA CORRESPONDENCIA 

RECIBIDA. 
 

1. Justificación por parte de la regidora propietaria Daniela Gutiérrez Valverde, 
vicepresidenta por motivos laborales. 

 
2. La Licda. Teresita Blanco Meza, administradora tributaria, mediante el oficio 

MTAT-0064-2024 dice: “…les informo que de acuerdo a la solicitud presentada 
por la Asociación de Desarrollo de Guadalupe de Tarrazú, para el día 27 de julio 
del 2024, solicitando una licencia temporal de licores categoría B2 de salón, en 

el salón comunal de Guadalupe, donde realizaran un baile para recaudar fondos 
para obras de la comunidad, esta Administración Tributaria no ve inconveniencia 

en que se otorgue dicho permiso, ya que cuenta con el permiso de 
funcionamiento el salón de eventos. Así mismo, no omito manifestar que deben 

cumplir con la Ley de Expendio de contenido alcohólico No. 9047 y su 
reglamento. 

El señor presidente municipal quiere a todas las asociaciones de desarrollo y lo 
hablé con don Jason de Guadalupe, que si deben de mandar las solicitudes con un 

poco más de tiempo, tanto para la administración, en caso de Teresita que le 
corresponde hacer el análisis de la solicitud, como para el Concejo. Si el Concejo 
tuviera que hacer alguna consulta, ya no hay tiempo de consultarlo, ni de mandarlo, 

ni devolverlo, ni mucho menos porque el evento lo tiene montado y tienen todas 
las entradas prácticamente ya agotadas.  

Él fue muy consciente, digo que sí, que iba en la medida de lo posible a hacerlo a 
partir de ya, a partir de este momento, esta nueva solicitud que envían; eso con la 

finalidad de que todos, pues tratemos de tener el tiempo necesario para análisis y 
discusión de los temas. 

Yo hoy sí le voy a solicitar a las compañeras, pues darle el voto de apoyo porque el 
evento prácticamente está en camino, pero que quede muy claro que para nuevas 

solicitudes sí debe estar aquí en el Concejo por lo menos con 2 fechas de 
anticipación, con 2 sesiones, estamos hablando de 15 días. 

Creo que el reglamento habla de un mes, o sea, llega al departamento de 
Administración Tributaria y de ahí tienen el tiempo suficiente también para 
enviárselo al Concejo y el Concejo, tener el tiempo para hacer el análisis. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
ACUERDO #3: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el 

oficio MTAT-0064-2024 emitido por la señora Administradora Tributaria de la 
Municipalidad de Tarrazú, es que se otorga una licencia temporal de licor 

categoría B2, a la Asociación de Desarrollo de Guadalupe de Tarrazú, el cual se 
ubicará en el salón comunal de Guadalupe el día 27 de julio del 2024, con un 
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horario de 4 p.m. a 2:30 a.m., esto con el fin de que realicen un baile para 

recaudar fondos para obras de la comunidad. 
Se solicita no utilizar objetos punzo cortantes, la no venta de licor a menores 

de edad y cumplir con todo lo indicado en la Ley de Expendio de contenido 
alcohólico No. 9047 y su reglamento. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
3. La Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la Municipalidad de 

Tarrazú, mediante el oficio MT-DL-038-2024 dice: “En vista del acuerdo número 
02 de la sesión ordinaria 012-2024, con el cual solicitan criterio legal respecto 
al Convenio emitido por la Asociación Agencia para el Desarrollo sin Fronteras, 
al respecto procedo a indicar:  
Se hizo revisión del machote de convenio denominado “Convenio Agencia para 
el Desarrollo Accesibilidad sin Fronteras y la Municipalidad de Tarrazú”, el cual 
cuenta con diez clausulas.  
En la cláusula segunda se establecen las obligaciones de las partes las cuales 
son conjuntas, considera este departamento que es importante que las 
obligaciones de la Municipalidad se encuentren por separado, ya que es 
necesario determinar a que se obliga la institución con la firma de dicho 
convenio. De la lectura de esta cláusula no queda claro cuál es el fin, cuáles son 
las obligaciones, para así poder verificar si está la Municipalidad en la capacidad 
para comprometerse.  
En la cláusula cuarta se constituye una comisión mixta de la cual forma parte el 
alcalde Municipal, sin embargo, me genera la duda cual es su fundamento 
porque no es una comisión del Concejo Municipal y si es una comisión de la 
Administración Municipal tiene que ser nombrada por la Alcaldía, además es 
importante verificar hasta que punto se le puede establecer este tipo de 
funciones a la Alcaldia, donde sería necesario el visto bueno de dicha 
dependencia. Se debe incluir una cláusula de las formas de terminación del 
convenio. 
Para este Departamento el convenio no es suficientemente claro para poder 
otorgarse el visto bueno, no se puede determinar claramente cuáles son las 
obligaciones específicas de la Municipalidad y cuales las de la Asociación.” 

 

El señor presidente municipal manifiesta que estamos un poco confundidos de 
nuevo con la presentación del machote convenio. Vamos a tomar el acuerdo a 
solicitarle a don Alberto que se definan, que muy claro lo dice la asesora, no hay 

una definición de cuáles son las obligaciones de la municipalidad, cuál es el fin y en 
la comisión que habla donde participaría el alcalde, quién sería el que nombre esa 

convención, porque si es una convención municipal, la nombra el Concejo, si es una 
comisión especial, pero si es una comisión administrativa le corresponde al señor 

alcalde.  
En ese sentido, enviarle un acuerdo solicitándole es información para volverlo a 

bajar a la comisión de jurídicos y revisar el tema nuevamente. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
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ACUERDO #4: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el 

oficio MT-DL-038-2024 donde el departamento legal brinda criterio sobre el 
convenio presentado por la Asociación Agencia para el Desarrollo sin Fronteras. 

Se solicita al señor Alberto Cabezas Villalobos aclarar las siguientes situaciones 
respecto a dicho convenio, en lo que respecta en la cláusula segunda y cuarta: 
 

“En la cláusula segunda se establecen las obligaciones de las partes las cuales 
son conjuntas, considera este departamento que es importante que las 
obligaciones de la Municipalidad se encuentren por separado, ya que es 
necesario determinar a que se obliga la institución con la firma de dicho 
convenio. De la lectura de esta cláusula no queda claro cuál es el fin, cuáles son 
las obligaciones, para así poder verificar si está la Municipalidad en la capacidad 
para comprometerse.  
En la cláusula cuarta se constituye una comisión mixta de la cual forma parte el 
alcalde Municipal, sin embargo, me genera la duda cual es su fundamento 
porque no es una comisión del Concejo Municipal y si es una comisión de la 
Administración Municipal tiene que ser nombrada por la Alcaldía, además es 
importante verificar hasta que punto se le puede establecer este tipo de 
funciones a la Alcaldia, donde sería necesario el visto bueno de dicha 
dependencia. Se debe incluir una cláusula de las formas de terminación del 
convenio.” 
 
Esto con el fin de aclarar esos puntos y analizar junto con la comisión de la 
COMAD el convenio para así tomar la decisión que se considere conveniente. 
ACUERDO DEFINTIVAMENTE APROBADO. 
 
4. La Arq. Lidy Gamboa Chacón, departamento de desarrollo de control urbano, 

mediante el oficio DCU-135-2024 dice: “Antecedentes:  
1. El 11 de julio del año 2024, se recibe correo electrónico solicitando lo siguiente 

…” “ACUERDO #7: Con dispensa de trámite de comisión y fundamentados en 
el correo enviado por el señor Santiago Bermúdez Valverde, cédula de 
identidad 103950366, es que se traslada, a través del señor Alcalde, Fernando 
Portuguez Parra, a la Arq. Lidy Gamboa Chacón, con el fin de que nos brinde 
la respuesta correspondiente. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.”  
Respuesta.  
1. La Municipalidad tiene órdenes del Tribunal Ambiental Administrativo, en el 
Expediente No 194-09-02-TAA, Resolución No 830-09 TAA de abstenerse de 
otorgar cualquier permiso de construcción y proteger un radio de 100 metros 
de la naciente permanente, ubicada en Barrio la Cruz, conocida como naciente 
don Efraín Fallas.  
2. Hasta la fecha no se han otorgado permisos de construcción ni usos de 
suelos, se realizará inspección y el debido proceso en caso de determinar 
relleno y construcción en el radio de protección de la naciente.  
Quedo a las órdenes para cualquier duda o consulta al respecto.” 
 

El señor presidente municipal hace una consulta para todos; ya esos temas los 
hemos visto repetidamente, construcciones sin permiso, a menos del radio que dice 
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la ley, que son 100 metros de radio de una naciente que puede construir o hacer 

una intervención de cambio de uso usual, o sea, hacer un camino, qué sé yo; se 
tiene que mantener ese radio. 

Eso se ha visto y se sigue dando por lo que escuchamos en esa nota. 
Aquí la gran pregunta, a partir de que ya se terminó el delito, yo sí voy a ser muy 

necio en el sentido que se le dé seguimiento, que se termine el proceso, que no 
solo es hacer la investigación si se construyó sin permiso o no, es que ya acabe 
todo el proceso de demolición.  

Me imagino que solicitarle a quien corresponda, en este caso, demoler el inmueble 
si no tiene permisos, si está en el radio, dentro del rango de los 100 metros no 
puede darse y bien lo dice la ingeniera tiene una prohibición legal del Tribunal 
Ambiental y es cierto, la ley también lo dice muy claro. 
En ese sentido sí es un tema que hay que darle seguimiento, por lo menos desde 
la perspectiva de esta presidencia, a fin de que se nos comunique que se le ha 

hecho el debido proceso a este caso. 
Esperaríamos el informe de la señora Lidy Gamboa con respecto a la inspección y 

una vez que tengamos la inspección y se determine cuál es la gravedad del caso, 
solicitar que se proceda con lo que corresponde de acuerdo a la ley. 
De momento no va a tomar ningún acuerdo, sino que quede ahí pendiente y por 

supuesto que como hay una persona que hizo la denuncia, hay que enviarla la 
respuesta con un acuerdo a don Santiago. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #5: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el 

oficio DCU-135-2024 emitido por la Arq. Lidy Gamboa Chacón, departamento 
de desarrollo de control urbano, es que se traslada el mismo al señor Santiago 

Bermúdez Valverde, con el fin de brindar respuesta al su correo enviado el 
pasado 03 de julio del 2024, referente a construcción cerca de la naciente 
llamada don Efraín Fallas. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

5. El señor Alcalde, Fernando Portuguez Parra, mediante el oficio FPPMT-077-2024 
dice: “…en atención a lo solicitado en el oficio MT-PM-053-2024 con fecha 23 
de julio de 2024 y emitido por el departamento de presupuesto municipal, el 
cual se adjunta, es que de manera muy respetuosa me permito presentar ante 
este Honorable Concejo Municipal el presupuesto extraordinario 03-2024 para 
la Municipalidad de Tarrazú en el cual se incluyen recursos de ingresos 
corrientes según estudio integral de ingresos 2024, recursos de la liquidación 
del año 2023, recursos de la Ley N° 8114 – N° 9329parte de recursos del año 
2024 y recursos del Consejo de la Persona Joven, por un monto de 
¢1.006.479.607.19, esto para que sea de su debido conocimiento y aprobación”. 

 

El señor presidente municipal indica que en la línea de tener claro el tema de los 
presupuestos, yo voy a solicitar que se envíe a comisión, pero antes debo hacer la 

consulta de administración. ¿Cuál es el plazo de tenemos para dar el dictamen y no 
atrasar todo el proceso?. 

El señor Alcalde da los buenos días. 
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Aproximadamente 15 días, entonces, tienen tiempo para que lo analicen y lo 

discutan. Ojalá estuviera para la próxima semana, más bien por aquello, pero ese 
sería el plazo. 

La regidora Navarro Monge da los buenos días, solicita que nos lo envíen al correo, 
ojalá hoy para ver; no sé si es o antes o después de la comisión, para nosotros 

también analizarlo. 
El señor presidente municipal consulta si es posible, si es muy pesado el documento,  
me imagino que sí porque es todo el presupuesto, pero bueno, si lo solicitan. 

Viendo la gravedad del caso, el tiempo que debería estar en comisión, el dictamen 
hecho para de hoy en 8, tendríamos que pensar en lunes la reunión de comisión de 
Hacienda y Presupuesto.  
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #6: Con fundamento en el oficio FPPMT 077-2024 emitido por el 
señor Alcalde, Fernando Portuguez Parra, es que se traslada a Comisión de 

Hacienda y Presupuesto el presupuesto extraordinario N° 03-2024, el cual 
contiene recursos de ingresos corrientes según estudio integral de ingresos 
2024, recursos de la liquidación del año 2023, recursos de la Ley N° 8114 – N° 

9329, parte de recursos del año 2024 y recursos del Consejo de la Persona 
Joven, por un monto de ¢1.006.479.607.19. 

Se convoca, a través del señor Alcalde, a los siguientes funcionarios, con el fin 
de que se presenten en la reunión de dicha comisión el día 29 de julio del 2024, 

a las 13:00 horas en el salón de sesiones de la Municipalidad de Tarrazú: 

• Licda. Adriana Vargas Solís, encargada de presupuesto. 
• Lic. Jefferson Navarro Salazar, contador municipal. 

Los señores regidores que están de acuerdo en enviar a comisión de hacienda y 

presupuesto el presupuesto extraordinario N° 03-2024 son: regidor propietario 
Carlos Abarca Cruz; regidora propietaria Melania Chaves Canto; regidora 

propietaria Carol Mata Gutiérrez; regidora propietaria Tatiana Navarro Monge 
y regidora suplente en calidad de propietaria Victoria Naranjo Abarca. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 

 
6. El señor Oldemar Quesada Navarro, presidente del Comité Cantonal de Deportes 

y Recreación de Tarrazú, mediante el oficio CCDRT-023-2024 transcribe el 
acuerdo #2, tomado en la sesión extraordinaria 976-2024 que dice: “se acuerda 
aceptar y tramitar al Concejo Municipal las renuncias del puesto vocal 1 Jason 
Víquez Vargas por asuntos laborales representante de las organizaciones 
comunales del cantón y la vocal Nataly Santos Umaña vocal 3 por estudio 
representante de la población entre los 15 años y mejores de 18 años” 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #7: Con dispensa de trámite de comisión y fundamentados en el 
acuerdo #2, tomado por el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 

Tarrazú, en la sesión extraordinaria 976-2024, donde aceptan y traslada la 
renuncia del vocal 1, Jason Víquez Vargas, quien es el representante de las 

organizaciones comunales del cantón. 
Por dicha razón, se solicita a la Unión Cantonal de Asociaciones, que para el 07 

de agosto del 2024, presente a este cuerpo colegiado una terna de personas 
que puedan ser representantes de dicha organización ante el Comité Cantonal 
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de Deportes y Recreación de Tarrazú, esto por el periodo restante, que sería 

hasta el 13 de octubre del presente año. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 

 
ACUERDO #8: Con dispensa de trámite de comisión y fundamentados en el 
acuerdo #2, tomado por el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de 

Tarrazú, en la sesión extraordinaria 976-2024, donde aceptan y traslada la 
renuncia del vocal 3, Nataly Santos Umaña, quien es la representante de juvenil 

del cantón. 
Por dicha razón, se solicita al Consejo Cantonal de la Persona Joven de Tarrazú, 
que para el 07 de agosto del 2024, presente a este cuerpo colegiado él o la 

persona entre los 15 y 18 años, representante de dicho Consejo ante el Comité 
Cantonal de Deportes y Recreación de Tarrazú, esto por el periodo restante, que 

sería hasta el 13 de octubre del presente año. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
7. El Pbro. Andrés Ortiz Martínez, Cura Párroco de la Parroquia San Marcos 

Evangelista, indica: “…una vez más por medio de la presente nos permitimos 
solicitarles el permiso respectivo para realizar la “FIESTAS PARROQUIALES DE 
LA BENDICIÓN DE LA TIERRA Y DEL CAFÉ DE TARRAZÚ” los días en que se 
estarán celebrando será para el 10, 11, 12 y 13 de enero 2025…” 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #9: Con dispensa de trámite de comisión y fundamentados en la nota 
emitida por el Consejo de Asuntos Económicos de la Parroquia San Marcos 

Evangelista, es que se otorgan las fechas para la realización de la “FIESTAS 
PARROQUIALES DE LA BENDICIÓN DE LA TIERRA Y DEL CAFÉ DE TARRAZÚ”, a 
celebrarse los días 10, 11, 12 y 13 de enero del 2025. 

Los permisos se darán una vez que presenten el expediente completo. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
ACUERDO #10: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú invita al señor Pablo Vargas Salazar, coordinador de las 
Fiestas Parroquiales de la Parroquia San Marcos Evangelista, a la sesión 
ordinaria de este cuerpo colegiado del miércoles 31 de julio el 2024, a las 9 a.m. 

en el salón de sesiones de la Municipalidad de Tarrazú, con el fin de tratar temas 
importantes en el préstamo del parque central de San Marcos de Tarrazú. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 

8. El señor Allan Mora Vargas, secretario a.i, Junta Directiva, Consejo Nacional de 
la Política Pública de la Persona Joven, mediante el oficio CPJ-JD-111-2024, 
transcribe el acuerdo número 15, del acta N° 383-2024, celebrada el 16 de julio, 

que dice textualmente: “Se aprueba la transferencia de los recursos para el 
proyecto presentado por el Comité de la Persona Joven de Tarrazú, proyecto 
denominado: GENERANDO IDENTIDAD: “TARRAZÚ JOVEN”, a ser financiado 
con los recursos asignados por el Consejo de la Persona Joven, por un monto 
de ¢5.482.872.00 (cinco millones cuatrocientos ochenta y dos mil ochocientos 
setenta y dos colones con 00/100). Notificar este acuerdo al Comité de la 
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Persona Joven de Tarrazú, a la Dirección Ejecutiva del Consejo de la Persona 
Joven y a la Municipalidad de Tarrazú …” 

 

El señor presidente municipal manifiesta que cuando se va a hacer entonces la 
presentación de proyectos, ya están los proyectos montados para la liquidación de 

este proyecto para este año y usted nos puede la próxima sesión presentarlo. 
El señor Alcalde responde que más bien sería solicitarlo a ellos. 
El señor presidente municipal indica que sería que ellos vengan a hacer la 

presentación. 
Con esa intención de ver qué son los proyectos que se van a hacer con este dinero, 
porque vamos a ver, no es que yo tenga dudas de que no se hagan bien, pero yo 
sigo creyendo que los presupuestos son cantonales y no son distritales. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #11: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú solicita al Consejo Cantonal de la Persona Joven del 
cantón de Tarrazú, poder hacer una presentación de los proyectos que van a 
ejecutar este año en el cantón de Tarrazú. 

Se les invita para el miércoles 14 de agosto del 2024, a las 9:00 a.m. en el salón 
de sesiones de la Municipalidad de Tarrazú. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”  
 

9. La señora Patricia Salazar Fonseca indica textualmente: “Me dirijo a ustedes 
como madre de una hija que participa activamente en las actividades 
organizadas por su institución. El propósito de esta carta es expresar mi 
profunda preocupación por la falta de integración y las faltas de respeto que he 
observado y experimentado en el uso de las instalaciones, y por la exclusión 
que una vez tuvo mi hija de los juegos nacionales sin una explicación clara y 
concisa de la no participación de ese evento que se realizó. 

En las últimas semanas, me han contado una serie de comportamientos y actitudes 
que van en contra del espíritu de comunidad y respeto que deberían prevalecer en 
un espacio destinado a actividades físicas y recreativas. Algunos de los problemas 
específicos que he llegado a escuchar incluyen; falta de Integración, faltas de 
respeto a ciertos grupos deportivos que utilizan las instalaciones del gimnasio, 
exclusión injustificada por algunos de los directivos del comité, a ciertos deportes 
realizados en las instalaciones. 
Considero que es de suma importancia que todos los usuarios se sientan 
bienvenidos y respetados en estas instalaciones, y que los procesos de selección 
para eventos importantes como los juegos nacionales sean justos y transparentes. 
Sugiero que se tomen las siguientes medidas para abordar estos problemas: 

1. Promoción de la Inclusión a los atletas que se quieran presentarse para 
ciertos eventos ya antes mencionados. 

2. Capacitación en respeto y comportamiento a todos los grupos deportivos que 
utilizan las instalaciones. 

3. Transparencia en los procesos de selección para los eventos importantes que 
se puedan llevar a cabo. 
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Estoy seguro de que, con un liderazgo y apoyo bien capacitado, se puede trabajar 
juntos para mejorar la experiencia de todos los usuarios de nuestras instalaciones 
y asegurar la justicia y transparencia en todas las actividades organizadas. 
Agradezco su atención a este asunto y quedo a disposición para colaborar en 
cualquier iniciativa que pueda surgir para abordar estos problemas.” 

 
El señor presidente municipal comenta que esta es una nota que se la hicieron al 
comité de deportes, con copia al Concejo. 

La señora secretaria responde que en la nota viene directo al comité de deportes. 
El señor presidente municipal sugiere que se traslade al comité. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #12: Con dispensa de trámite de comisión, es que el honorable 

Concejo Municipal de Tarrazú traslada al Comité Cantonal de Deportes y 
Recreación de Tarrazú, la nota presentada por la señora Patricia Salazar 

Fonseca, donde expone algunos casos referente a “comportamientos y 
actitudes que van en contra del espíritu de comunidad y respeto que deberían 
prevalecer en un espacio destinado a actividades físicas y recreativas”, así como 

algunas sugerencias para abordar dichos temas. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
10. El señor Alberto Cabezas Villalobos, indica: “Por medio de la presente, me 

dirijo a ustedes en mi calidad de representante de presidente de la Asociación 
Agencia para el desarrollo accesible sin fronteras, una organización no 
gubernamental dedicada al empoderamiento y apoyo de personas con 

discapacidad, tanto nacionales como migrantes, junto con sus familias y amigos. 
Nos gustaría solicitar una audiencia con la Comisión de Accesibilidad de la 

Municipalidad de Tarrazú. Preferimos que dicha audiencia se realice de manera 
virtual. Por otro lado, deseamos que inscribirán nuestra asociación, 

especialmente nuestra comisión de juventud en Tarrazú para su inscripción 
como ONG que cumple con el artículo 24, inciso 2 de la Ley General de la 

Persona Joven, así como para inscribirnos como una ONG deportiva en el Comité 
de Deportes. Consideramos que nuestra labor, enfoque en la inclusión y el 
deporte para personas con discapacidad aportan un significativo valor a la 
comunidad, alineándonos con los principios y objetivos establecidos en dicha 
ley. Esperamos contar con su amable atención y colaboración para coordinar 

esta reunión a la mayor brevedad posible. Les agradeceríamos nos indiquen la 
fecha y hora disponibles para la audiencia, así como los detalles técnicos 

necesarios para la conexión en línea….” 
 

El señor presidente municipal sugiere bajar esa nota a la comisión para analizarla 
en el seno de la misma, si es posible poderle atender virtualmente. Hay una 

obligación y leí un pronunciamiento de la Contraloría o Procuraduría, no recuerdo, 
donde las comisiones, hay que decirlo porque eso es público, no solo tienen la 

obligación de transmitir las sesiones, la comisión tiene que transmitir las sesiones 
también; sino, que también tiene que utilizar los mecanismos actuales, de hacer las 
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sesiones virtuales, entonces, hay que analizarlo en la comisión, hasta donde 

nosotros tenemos capacidad tecnológica para hacer eso.  
Sí me gustaría mucho tener el criterio de la licenciada, por qué si es un tema un 

poquito quisquilloso y se tomó acuerdo que sea con base a algún pronunciamiento 
legal y para eso sí requerimos que nos acompañe la licenciada. 

Igual. La comisión se reúne, la de nosotros la otra semana, sería posible ver esto 
la próxima semana. 
Se le puede contestar a él, porque aquí hay que cuidarse con los tiempos de 

respuesta. Se le puede contestar a él, vía acuerdo, que se está bajando a comisión 
para el día que ya está definido la reunión de COMAD y que ahí se verá el tema. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #13: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en nota 

enviada por el señor Alberto Cabezas Villalobos donde solicita audiencia con la 
COMAD, preferiblemente de manera virtual, es que se baja comisión de COMAD, 

para que se trate el miércoles 31 de julio en reunión de comisión y brindar la 
debida respuesta. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
11. El señor Alberto Cabezas Villalobos dice: “Reciban un cordial saludo de parte 

de la Agencia para el Desarrollo Accesible Sin Fronteras. Nuestra organización, 
comprometida con el empoderamiento, apoyo de personas con discapacidad, 
tanto nacionales como migrantes, así como sus familias, amigos, se dirige a 
ustedes con el fin de solicitar su atención y acción en cumplimiento del Artículo 
13 de la Ley 7600. El mencionado artículo establece lo siguiente:  
Artículo 13.- Obligación de consultar a organizaciones de personas con 
discapacidad. 
Las organizaciones de personas con discapacidad legalmente constituidas deben 
ser consultadas por parte de las instituciones encargadas de planificar, ejecutar, 
evaluar servicios y acciones relacionadas con la discapacidad. En virtud de lo 
anterior, nos permitimos solicitar formalmente que nuestra asociación sea 
considerada, consultada en los procesos de planificación, ejecución, evaluación 
de los servicios y acciones que el Concejo Municipal desarrolle en relación con 
la discapacidad. Nuestra experiencia, conocimiento en el campo de la 
discapacidad pueden contribuir significativamente a la mejora, efectividad de 
las iniciativas municipales, asegurando que las mismas respondan 
adecuadamente a las necesidades y derechos de las personas con discapacidad 
en nuestra comunidad.  
Adicionalmente, de conformidad con el artículo 27 de la Constitución Política de 
Costa Rica, nos permitimos presentar las siguientes 10 preguntas para que sean 
respondidas jurídicamente, en relación a cómo el Concejo Municipal planea 
trabajar con nuestra organización para cumplir con el artículo 13 de la Ley 7600, 
respaldado por el artículo 51 constitucional:  
Artículo 51.- La familia, como elemento natural y fundamento de la sociedad, 
tiene derecho a la protección especial del Estado. Igualmente, tendrán derecho 
a esa protección la madre, el niño y la niña, las personas adultas mayores y las 
personas con discapacidad.  
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1. ¿Qué mecanismos específicos implementará el Concejo Municipal para 
garantizar la consulta a organizaciones de personas con discapacidad en la 
planificación de servicios y acciones?  
2. ¿Cómo se incorporarán nuestras recomendaciones, sugerencias en los planes 
y proyectos municipales?  
3. ¿Qué tipo de evaluaciones se realizarán para asegurar que nuestras 
propuestas sean efectivamente consideradas y aplicadas?  
4. ¿Cuál será el proceso de comunicación entre el Concejo Municipal y nuestra 
organización para mantenernos informados sobre los desarrollos en materia de 
discapacidad?  
5. ¿Cómo se manejarán las diferencias de opinión o conflictos que puedan surgir 
durante el proceso de consulta?  
6. ¿Qué recursos (humanos, financieros, logísticos) se asignarán para facilitar 
esta consulta y participación?  
7. ¿Cómo garantizarán que las consultas se realicen de manera oportuna y no 
sólo como un trámite formal sin impacto real?  
8. ¿Se elaborará un cronograma de actividades de consulta y evaluación en el 
cual nuestra organización participe activamente?  
9. ¿Qué medidas adoptará el Concejo Municipal para capacitar a su personal en 
temas de discapacidad y sensibilización?  
10. ¿Cómo se documentará y publicará el cumplimiento de estas consultas para 
asegurar la transparencia del proceso?  
Reiteramos la importancia de que cualquier plan, ejecución y evaluación de un 
servicio o acción que realice esta municipalidad, que no nos consulte, sería 
inconstitucional. Por esta razón, anteriormente habíamos presentado un 
convenio de cooperación con ustedes en este sentido.  
Agradecemos de antemano su atención y quedamos a su disposición para 
cualquier consulta o reunión que consideren necesaria para profundizar en esta 
solicitud.”   

 

El señor Alcalde comenta que si don Alberto nos está escuchando mejor todavía. 
Dicen que si uno habla no castiga y si castiga no habla. Es uno de los problemas 

que tenemos muchas veces que como padres les decimos a los chiquillos, que si 
hace tal cosa le voy a hacer tal cosa y le estoy diciendo eso porque usted hizo otra 

cosa; es un doble discurso. 
Yo con todo el respeto pienso que don Alberto tiene prisa y está corriendo mucho 

y el tiene que entender que estos son procesos, que esto es administración pública, 
entonces, mi pregunta es para que viene y se reúne aquí con nosotros y 

prácticamente ahí está imponiendo otras cosas; que le quede muy claro, por 
ejemplo, cuando dice que cómo van a ser las propuestas incorporadas y si nos 

vamos realmente, etimológicamente a la palabra o a la forma, usted no está 
obligado, usted propone algo y no está obligado a incorporarlo por ley. 
Entonces, aquel día yo se lo decía y se lo dije con doble sentido, le dije “no me 
amenace” porque como que quiere imponer las cosas. Que él tenga muy claro que 
tenemos un debido proceso, que no todas las propuestas que ellos vayan a poner, 
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los vamos a poder incorporar, que hay muchos proyectos que no es tan poco resorte 

del Concejo, porque ahí hay una “ensalada” de cosas que tiene que tomar el 
Concejo y otras la alcaldía y otras entre los dos. 

Así que yo creo que una vez más, no quedan claras las cosas, hay que bajarlo a la 
comisión y yo creo que va a haber que responderle punto por punto, pero la idea 

es que se supone que aquel día que vino, dejamos claro muchas cosas y hoy viene 
ya prácticamente con una lista de demandas, literalmente de demandas o 
demandando acciones, donde todavía no se han llevado los debidos procesos. 

Más bien, yo sugiero, porque ahí nos están involucrando también a nosotros, que 
el día que se reúna esta comisión y si podemos hacerlo virtualmente, me inviten 
porque yo si necesito hablar con él directamente. 
El señor presidente municipal comenta que para la primera parte, lo que es la nota 
propiamente cuando hace referencia a ese montón de artículos. Yo sí le haría la 
consulta a la asesoría legal, hasta qué punto se está obligado a hacerlo, para 

conversar por ahí; si hay una obligación técnica, legal y jurídica que se debe de 
hacer, habrá que buscar los mecanismos, pero esa parte tenerla claro, hasta dónde 

llega nuestro compromiso o nuestra obligación de atender esas necesidades.  
Que debe ser, pero hay que tener el marco jurídico establecido. Entonces, mediante 
un acuerdo, solicitarle a la señora asesora que se analice esa solicitud y se nos haga 

se nos presente en la misma reunión del miércoles, si es posible, un criterio legal 
de las obligaciones propiamente de nuestro municipio, con relación a la asociación. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #14: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en nota 

enviada por el señor Alberto Cabezas Villalobos donde solicita audiencia con la 
COMAD, preferiblemente de manera virtual, es que se informa que se baja 

comisión de COMAD, con el fin de que sea analizada y brindar la debida 
respuesta. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 

 
ACUERDO #15: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en nota 

enviada por el señor Alberto Cabezas Villalobos, presidente de la Asociación 
Agencia para el Desarrollo Accesible sin Fronteras, con fecha 19 de julio del 

2024, es que, a través del señor Alcalde, Fernando Portuguez Parra, se solicita 
a la Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la Municipalidad de 
Tarrazú, analizar y que nos brinde un criterio legal de las obligaciones de esta 

municipalidad, en la reunión de la COMAD que se va a realizar el próximo 31 de 
julio del 2024. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
El señor presidente municipal indica que en el caso de la reunión de COMAD, cuando 

se vaya a hacer la reunión virtual, tener presente la solicitud del señor alcalde, ya 
cuando se vaya a convocar para ver ese tema jurídico. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
ACUERDO #16: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú convoca al señor Fernando Portuguez Parra, Alcalde de la 
Municipalidad de Tarrazú, a la reunión de la COMAD, a celebrarse el miércoles 
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31 de agosto del 2024, a la 1:00 p.m. en el salón de sesiones, donde se 

analizaran temas de importancia. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
El señor presidente municipal comenta que hay que contestarle al señor Alberto 
Cabezas, que esto se va a bajar a comisión. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
ACUERDO #17: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento nota 

presentada por el señor Alberto Cabezas Villalobos, presidente de la Asociación 
Agencia para el Desarrollo Accesible sin Fronteras, con fecha 19 de julio del 

2024, se informa que se va a analizar en comisión con el fin de brindarle la 
debida respuesta. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
12. La Capitán Lucrecia Alvarado, jefe Fuerza Pública Tarrazú, el Subintendente 

Gilberth Pérez Arguedas, jefe Fuerza Pública Dota y el subintendente Tony 
Hernández Díaz, jefe Fuerza Pública León Cortes, mediante el oficio MP-DM-

DVURFP-DGFP-DRTC-DPCTARRA-D45A-0087-2024 dicen: “deseando éxito en 
sus funciones, me permito invitarle a la reunión de Sembremos Seguridad donde 
se estará analizando el informe del diagrama de Pareto con el análisis de la 
Matriz de Impacto Cruzado-Multiplicación aplicada a una clasificación (MIC-
MAC) y a su vez la confección del Triangulo de las Violencias, que será el insumo 
para la confección del Informe Territorial y las líneas de acción a trabajar para 
los años 2025- y 2026, esto en referencia al modelo de Gestión Policial. 
Deseamos contar con su valiosa presencia y lograr dar seguimiento al plan de 
trabajo a ejecutar 
Para tales efectos se convoca a reunión para los días: 

• Día: 04 y 05 de setiembre 2024 

• Hora: 08:00 hrs a 16:00 hrs 
• Lugar: Sala de capacitación CAP Marques en Coopetarrazú (Dekra Móvil) 

Es importante mencionar que las mesas de trabajo se llevaran a cabo ambos 
días y se requiere continuidad. 
Por tal razón solicitamos respetuosamente enviar un representante con poder 

de decisión para la toma de las mismas en las mesas de trabajo y conformación 
del panel de expertos…” 

 
El señor presidente municipal manifiesta que nosotros no tomamos decisión 

unilateralmente, somos un cuerpo colegiado, pero sí asistir, aquí podríamos 
negociar la presidencia con la vicepresidencia, que un día asista uno y otro día el 

otro. 
Se dejará pendiente para analizarlo la otra sesión. 

 
13. El Ing. Junior Araya Villalobos, director general de Ingeniería de Tránsito, 

traslada el oficio DVT-DGIT-TC-2024-331 al Ing. Miguel Alonso Zamora Vega, 
jefe, donde traslada el oficio SCMT-469-2024, acuerdo #11, sesión ordinaria 
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009-2024 sobre la demarcación de la ruta nacional 303, para la atención 

respectiva. 
 

14. El Ing. Junior Araya Villalobos, director general de Ingeniería de Tránsito, 
traslada el oficio DVT-DGIT-TC-2024-339 al Ing. Miguel Alonso Zamora Vega, 

jefe, donde traslada el oficio DVTSV-2024-0785, sobre el acuerdo #9, sesión 
ordinaria 011-2024 referente a la demarcación de la ruta nacional 2, la 
señalización vial desde San Isidro de Tejar, Guarco de Cartago hasta el Cerro 

de la Muerte, para la atención respectiva. 
 

El señor presidente municipal indica que fueron trasladados al señor Miguel Zamora 
Vega jefe me imagino que del departamento de demarcaciones, es seguirle dando 
seguimiento a ver si algún día lo hacen. 
Solicita un acuerdo de agradecimiento y agradecimiento para este señor. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #18: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú agradece al Ing. Junior Araya Villalobos, director general 
de Ingeniería de Tránsito por el seguimiento que está realizando a los acuerdos 
tomados por este cuerpo colegiado, específicamente en el acuerdo #11 de la 

sesión 009-2024 y el acuerdo #9 de la sesión 011-2024. 
Estaremos dando seguimiento a los mismos, con el fin de que dichas 

señalizaciones puedan ser una realidad. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 

ARTÍCULO IV: ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE A JUICIO DE LA 

PRESIDENCIA 

El señor presidente municipal indica que hablando un poquito con la secretaría 

municipal, me informa de que hay un asunto con la COMAD, del tema de 
nombramiento de un funcionario de la municipalidad, solicita leer la nota. 

La señora secretaria comenta que la CONAPDIS están solicitando el nombramiento 
de la COMAD, solicita la persona coordinadora, el integrante 1, integrante 2 e 

integrante 3, el asesor administrativo, que es una persona funcionaria municipal y 
los integrantes de la sociedad que son personas con discapacidad. 

El señor presidente municipal manifiesta que hay otra condición más para la 
comisión, tenemos que definir con la administración quién va a ser el representante 
de la administración y tenemos que solicitar a la población con discapacidad, un 

representante de esta asociación que también hay que ver cómo está constituida 
jurídicamente si realmente aquí hay una asociación que representa a todo este 

segmento que es muy valioso y muy importante, pero que también tenga una 
representación seria y formal, porque ya la comisión de la COMAD ya no es sólo los 

3 miembros del Concejo, ya tienen que ir un administrativo de la municipalidad y 
un representante de la sociedad civil. 

La señora secretaria informa que en la nota dice asesores e integrantes. 
El señor presidente municipal indica que pensemos en uno para que no cueste 

mucho. 
Señor Alcalde en este caso que hacemos. 
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El señor Alcalde responde que sería un tema para analizar el miércoles, para no 

correr y ver esa propuesta y ver como lo acomodamos. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
ACUERDO #19: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el 
oficio CONAPDIS-DDR-264-2024, emitido por el Consejo Nacional de Personas 
con  Discapacidad, es que el mismo se baja comisión de la COMAD con el fin de 

que sea analizado en reunión del próximo 31 de julio del 2024, esto con el fin 
de analizar los asesores administrativos e integrantes de la sociedad (personas 

con discapacidad) y así brindar la debida respuesta. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 

 
Así mismo, indica que dentro de la propuesta que hizo el señor Alberto Cabezas 
hablaba de la accesibilidad en términos de turismo, entonces, vamos a solicitar un 
acuerdo para invitar a la señora gestora cultural a esa reunión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda:  
ACUERDO #20: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú, a través del señor Alcalde, Fernando Portuguez Parra, 

invita a la funcionaria Silvia Vega Valverde, gestora cultural de la Municipalidad 
de Tarrazú a la reunión de la COMAD, que se reunirá el próximo miércoles 31 de 

julio del 2024, a la 1:00 p.m. en el salón de sesiones de la Municipalidad de 
Tarrazú, para que se analice el convenio entregado por el señor Alberto Cabezas 
Villalobos. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 

ARTÍCULO V: INFORMES 
 

A. Informes de funcionarios municipales: 
No hay informes en este espacio. 

 
B. Informes de comisiones y representaciones: 

C. No hay informes en este espacio. 

 
D. Informe del señor alcalde municipal:  

1. El sábado 20 de julio, me reuní con la asada de Zapotal para ver en qué 
podíamos nosotros colaborar como Municipalidad más o como Comisión 

Municipal de Emergencias con el problema que ellos han tenido con lo del 
acueducto; por dicha ya lograron solucionar el problemita que tenían, 

consiguieron un motor y es una bomba. Sin embargo, la cuestión es paliativa, 
entonces, ese día quedamos en que vamos a gestionar a través del Comité 

Municipal de Emergencias, como ya existe un comité comunal, la posibilidad de 
donación de un tanque y algunas pichingas para paliar ese problema, porque si 
estuvieron sufriendo tamaño ratito. 

Agradecerle al síndico Vega Blanco que fue el que me hizo el enlace y me invitó. 
Ellos están trabajando muy fuerte y por dicha ya está solucionado, por el momento 

el problema. 
Así que gracias por eso y gracias a la asada por habernos recibido.  
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2. El jueves pasado asistí al Congreso Internacional de Contadores Privados. Ahí 

se hablaron algunos temas, como algunos requerimientos con las NICSP que 
son las Normas Internacionales de Contabilidad del Sector Público y algunas 

quejas que ellos tienen de manera como Contabilidad Nacional maneja el 
asunto, realmente hay mucha presión, están pidiendo ahí algunas cuentas que 

prácticamente, perteneciendo municipales, pasaría a pertenecer como a ellos. 
Si hay toda una guerra por ahí, inclusive de parte de la ANAI y de la UNGL se 
les va a presentar para hacer también un recurso. 

Pero hay toda una apertura, hubieron varios expositores de diferentes 
Municipalidades.  
Por cosas de la vida, solo yo asistí como Alcalde, a veces cuesta luchar cuando los 
otros no se involucran; pero si era a nivel latinoamericano, habían 
aproximadamente unas 300 personas conectadas, todo el día. 
 

3. El lunes asistimos con el departamento de Gestión Vial en la convocatoria de la 
reunión que se le hace a los distritos. Ellos lo hacen un día por distrito, una 

reunión informativa, puede ser que presupuestos y algunas otras preguntas una 
gran oportunidad que le pregunten directamente al departamento. El lunes 
pasado fue con el distrito de San Marcos; el día de ayer fue con el distrito de 

San Lorenzo; están asistiendo muchas personas. En San Marcos llegaron como 
20 y a San Lorenzo como unas 25 - 30 personas. Ahí estuvo el síndico Vega 

Blanco, estuvimos aclarando también algunos puntos. 
Prácticamente la gente está contenta con lo que se ha ido dando; tienen más 

preguntas de forma que de fondo es lo que tienen las personas. 
Si alguien de San Carlos nos está viendo, hoy corresponde a la 1:30 p.m. en San 

Carlos, ahí estaremos. Va a estar la síndica Cruz Navarro con el departamento de 
gestión vial y con el pueblo. Es una reunión citada para todas las personas.   
 
4. Ayer fuimos invitados al cantonado de Dota, 99 años y si ustedes así lo tienen 

a bien, pedir un acuerdo de felicitación al hermano cantón por sus 99 años de 

creación.  
 

5. Darle permisito a la señora vicealcaldesa para que nos dé un informe sobre 2 
puntitos específicos. 

 
El señor presidente municipal comenta que primero vamos a hacer el acuerdo de 

felicitación al cantón de Dota, por sus 99 años. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
ACUERDO #21: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 
Municipal y la Alcaldía de la Municipalidad de Tarrazú felicitan a nuestro 
hermano cantón Dota por su 99 aniversario. 

Enviamos un gran abrazo a todo el personal de la Municipalidad de Dota y a 
todos los vecinos de ese hermoso cantón. 

Así mismo, pedimos a Dios que los sigan llenado de bendiciones. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
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Informe señora Vicealcaldesa: 

1. Comentarles cómo vamos con el tema de la acera de Santa Cecilia. Tuvimos 
otra reunión donde los ingenieros del MOPT nos indican que existe una 

posibilidad de que ese trabajo se pueda hacer este año. Lo que pasa es que es 
una posibilidad, lo que pasa es que tendríamos que correr mucho ambas partes, 

nosotros aquí en la municipalidad, con la parte de los ingenieros y ellos allá con 
sus temas con respecto al presupuesto de materiales que nos tengan que donar. 
Entonces, la semana pasada los ingenieros estuvieron dedicados todo el día a 

hacer todo un plan de cómo podría, qué costos tendría en el tema de mano de 
obra, materiales menores, que les dicen materiales misceláneos, no sé si es el 
nombre y el tiempo establecido que tardaría en hacerse la obra. 

Tenemos 2 opciones de cómo se podría hacer, las estamos valorando y el próximo 
lunes nos vamos a reunir nuevamente con los personeros del MOPT. Ellos igual, 
dichosamente, topamos con unos ingenieros que están completamente a favor de 

ayudarnos. 
Ellos nos indican que así como nosotros estamos solicitando esto, hay varias 

municipalidades haciéndolo, entonces, igual si corremos de la forma correcta, o sea, 
si lo hacemos de la forma correcta, pero rápido, podríamos obtener los materiales; 
porque igual puede ser que llevemos todo el proceso, pero ya cuando tengamos la 

firma del señor Ministro, puede ser que ya no haya suficientes materiales, entonces, 
en eso estamos, el lunes nos vamos a reunir, así que luego les voy a avisar cómo 

nos fue con esa parte. 
El señor Alcalde acota que quiere felicitar a la señora vicealcaldesa, porque ella está 

encargada de eso y ha sido muy insistente, el ingeniero sueña con la señora 
vicealcaldesa y creo que es la única manera de obtener las cosas, hay que estar 

constantemente, entonces, felicitarla por esa entrega que ha tenido y el muchacho 
está muy contento trabajando con ella. 
Yo inclusive le pedí al topógrafo municipal que nos vaya adelantando un poquito, 
porque también ahí tienen que haber estudios hidráulicos y otras cosas; un poco 
de lo que son las curvas de nivel, por la topografía que tiene lugar, para ir 

adelantando, porque eventualmente nosotros tendríamos también. Para poderlo 
realizar nosotros vamos a tener que pagar también por esos estudios, pero si le 

damos los insumos a la persona que lo vaya a hacer, pues vamos a adelantar, 
digamos 50%, así que estamos poniendo a trabajar en coordinación a varios 

departamentos, inclusive podríamos tal vez iniciar la obra o nos acepten la obra sin 
esos estudios, pero si hay que hacerlos, porque realmente hay que hacerlo muy 

responsablemente.  
Creo que hay la posibilidad, son 1200 metros de acera al lado derecho hacia León 

Cortés y 600 metros hacia el otro lado; el éxito sería que no solo vamos a lograr 
hacer la acera a este lado, sino también a la otra, eventualmente, vamos a ir 

también a notificar a las personas, a ver de qué manera también podemos intervenir 
la parte por el gimnasio, que es la más crítica, que las aguas que vienen de ahí de 
un lote para ver cómo logramos hacer eso por ese lado. 
¿La cantidad de sacos de aproximadamente eran? 
La señora vicealcaldesa responde que son 2230. 
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Hay un estudio hídrico, pero cuesta como 6 o 7 millones de colones, no lo podemos 

hacer ya, entonces, el ingeniero, la opción que nos dio era dividir el proyecto en 2.  
Creo que ya se los había comentado, no recuerdo. Entonces, es hacer el estudio 

hídrico por un lado y la acera por el otro, porque si lo hacemos en conjunto no va 
a avanzar tan rápido, puede llevarse mucho tiempo, entonces, decidimos hacerlo 

así, por eso la acera va primero y el estudio hídrico iría después, pero quizá hasta 
el otro año. 
El señor Alcalde indica que por eso vamos a adelantar con el topógrafo, algunos 

estudios de curva de nivel y no solo va a ser cemento, sino que también nos van a 
dar arena y piedra; nosotros tenemos que poner lo que es algunas cosas de 
soldadura, la madera para los moldes y algunas tuberías, algunas cosillas, por ahí, 
lo que se llama misceláneos. 
La señora vicealcaldesa comenta que es bastante costoso, ellos hablaban, por 
ejemplo, de 44 viajes para traer los materiales cuando ya al fin tengamos aprobado 

este tema y ver también, dónde se guardan, porque igual podríamos decir que 
vamos trayendo de acuerdo a como vamos necesitando, pero el problema es que 

si no lo sacamos de ahí rápido es un peligro, entonces, tenemos que traerlo. 
El señor Alcalde manifiesta que el problema como dice la señora vicealcaldesa, es 
que a veces uno nada más ver lo de la acera, pero por ejemplo, el acarreo del 

material y depende de donde el MOPT diga a donde lo tenemos que traer si es en 
Alajuela, ojalá sea desde Cartago, va a depender de distancias u otras cosas. 

La señora vicealcaldesa indica que esa es otra solicitud que le vamos a hacer el 
lunes, que si existe alguna posibilidad que sea desde Cartago y no desde Colima. 

 
2. La otra semana probablemente nos vamos a reunir con los señores de 

Coopedota. Ellos nos presentan un proyecto muy bueno que se llama “Project 
One”, básicamente trata, ellos tienen varios puntos a tratar, pero hay uno que 
es donde ellos están trabajando el fertilizante para el tema de los agricultores, 
bueno, específicamente los agricultores, sin embargo, el fertilizante se puede 
utilizar para cualquier otra cosa.  

Ellos tienen un proyecto donde asisten, tienen una propiedad de café y la tienen 
dividida en 3 sectores, una donde la trabajan de la forma tradicional, como siempre 

lo hemos hecho; otra donde está mixta con el fertilizante que ellos están haciendo 
a base de la brosa de café y la otra donde están asistiendo a la finca solamente con 

este producto; entonces, están esperando a diciembre a ver cómo les van los 
resultados. 

Luego quieren ayuda de las de las 3 municipalidades para ver cómo podemos darle 
fuerza al producto para que lo puedan utilizar los agricultores, es una forma más 

económica, más natural, menos agresiva para el producto. 
Igual tienen un sistema, donde nos pueden ayudar con respecto a las nacientes de 

agua a detectar si hay alguna sustancia química o algo que afecte con respecto a 
las nacientes y nos están ofreciendo este servicio gratuito. Conversamos de 
ofrecerles una de las nacientes de Tarrazú para probar el proyecto que ellos tienen, 
pero todavía no lo tenemos en firme. 
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Y el último es un proyecto bastante ambicioso que tienen, que se llama Zona Dota; 

ellos quieren llegarle a toda la población de una forma sana; están pensando, no 
sé si alguna vez han ido a alguna parte donde están estos carritos, es como un 

lugar donde hay carritos de comida y en el centro hacen como actos culturales; 
ellos quieren hacer algo así en los 3 cantones. Lo quieren hacer en Santa María, 

aquí en San Marcos y en León Cortés, porque piensan que es un proyecto que va a 
impactar tanto porque la gente no tiene mucho que hacer, tal vez los fines de 
semana, que sea agradable donde pueda reunirse mucha gente, ellos se imaginan 

un lugar muy grande donde estén esos carritos, no es exactamente comida, se 
refieren también a emprendimientos y en el centro, por ejemplo, actos culturales, 
algo que llame la atención de las personas que llegan ahí. 
En Santa María ya tienen pensado en utilizar una propiedad que está cercana como 
a un puente en la entrada a Santa María, en algún momento habían hecho una 
actividad ahí, ya ellos lo tienen todo pensado y ahí lo van a hacer y en San Marcos 

lo que necesitan es que los apoyemos con un terreno, en León Cortés también. 
Igual conversar el tema de que no sea solo Zona Dota, sino también en León Cortés 

y Tarrazú, pero es igual, también está como en pañales, vamos a manejarlo, porque 
sí es un proyecto bastante grande, muy bonito, pero sí tenemos que verlo bien, 
entonces, vamos a tener una reunión más adelante. 

 
3. El último punto, es una invitación que les pase ahí, el IFAM inició una 

capacitación antes de que entráramos aquí, antes de primero de mayo para 
nuevas autoridades, para todos los personeros del Concejo y alcaldías. 

Nosotros fuimos los primeros 2 días y más que todo se basaron en temas 
administrativos - legales. Fue una capacitación muy bonita, fueron 2 días (sábado 

y domingo) y ellos van a ser la segunda parte, esta vez va a ser planificación y 
presupuesto. Entonces, por si alguno está interesado en ir, podemos acomodarnos 
e ir, sería este fin de semana en Zapote. 
El señor presidente municipal da las gracias a la señora vicealcaldesa. 
Tiene varias consultas. Primero felicitarla por ese trabajo de acercamiento con los 

otros municipios y esos proyectos que se requieren aquí regionalmente. Con el 
proyecto de Dota de abonos orgánicos, me parece muy interesante la alternativa, 

estar buscando alternativas viables que si bien es cierto la agricultura en este 
momento prácticamente es el 100% es todo fertilizante sintético, con la agravante 

que la mayoría del producto es nitrógeno y el nitrógeno acidez, por ejemplo, 
provoca más acidez en los suelos y aparte de eso también hay un problema con la 

atmósfera. Pero que lo demandan la agricultura.  
En el caso del café, lo demanda, pero es que es muy sentido, o sea, es necesario 

1000 x 1000; si hay otra forma de ir balanceando ese esquema tecnológico en 
buena hora, igual se podría ver con Coopetarrazú que tienen también los productos 

en la línea de los biofertilizantes; tanto para suelo, como para mata; en algún 
momento también sería interesante que pueda incursionar por ese otro lado. 
Con relación al proyecto de la acera si me deja a mí preocupación y ahí es donde 
cabe, entonces, la información muy clara para la población, de qué es lo que se va 
a hacer. Recuerde que uno de los puntos que más se dijo aquí y analizado aquí 
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desde la administración anterior, es que el tema de los desfogues de agua de la 

acera, los cordones de caño son número uno, así que en ese planteo y yo lo 
entiendo perfectamente, por tema de presupuesto, o sea, no podemos abarcar todo 

y con temas de materiales todavía más los entiendo, porque a uno le tocó que ir a 
sentarse ahí, a la par de la bodega del MOPT, para que no se le levantarán el 

cemento que tenía a nombre de una comunidad.  
Si usted le deja cemento, o sea, si le deja materiales a otros, no va a haber 
materiales final a final de año, hay que agarrarlo y traérselo, eso está bien. Pero si 

quede muy claro, muy bien definido cuáles van a ser los puntos de desfogue, los 
niveles y las curvas de nivel que van a decir: si aquí en este punto va a desfogar 
este tramo de acera e inmediatamente a los vecinos decirle vea si se le inunda, no 
vamos a ver en esos temas, pero aquí va a haber más corriente de agua, va a haber 
más aguas pluviales, pero vamos a juntar todo este tramo y lo vamos a traer hasta 
aquí.  

Yo sé que hay puntos ya definidos ahí, que hay alcantarillas que van a recibir 
posiblemente las aguas, mientras se trabajan, ya los otros desfogues con un poco 

más de técnica; pero si es muy valioso que se le informe a la población que primero 
se va a hacer la acera, por un tema de presupuesto y que posteriormente se estará 
trabajando con la mejora de los desfogues de agua, porque si es muy posible que 

se vaya a generar mucho más cantidades en un solo sitio. 
Ahora todo corre por la carretera, pero habrá el momento en que ya si hay un 

cordón de caño que reciba esas aguas, tiene que salir a algún lado y va a salir por 
el punto más bajo, eso es así matemático, no hay mucho, no va a subir para ningún 

lado, por el punto más bajo es donde va a salir esa agua. Así que tener siempre en 
mente que ese punto es vital manejarlo con mucho cuidado, para que aquí todos 

trabajemos de la mejor manera y que la población esté muy bien informada, de que 
si hay algún problemita por la construcción de esa acera en este año, está pendiente 
la segunda parte, que sería precisamente ese trabajo. 
El señor Alcalde manifiesta que es correcto señor presidente, esa es la línea, por 
eso yo les decía que vamos a ir adelantando trabajo con el topógrafo, para 

encontrar esos puntos críticos que usted dice y también tener claro que no podemos 
vestir un Santo para desvestir otro, esto es el revés. Quitar todos sus problemas de 

ahí y heredárselos a otras personas. Así que parte de esos estudios es precisamente 
hacia dónde van, si tiene la capacidad hidráulica el alcantarillado y otras cosas por 

ahí, entonces, vamos a empezar desde ahora y con esos estudios o esos estudios 
de curvas de nivel, es precisamente para socializar el proyecto y muchas gracias 

por la recomendación. 
Hay algunos temas ahí que vamos a tocar, que eventualmente yo espero que usted 

también ustedes lo logren entender, por ejemplo, cuando hagamos el convenio. 
Por ejemplo, lo difícil que va a ser ahí, es una zona muy transitada, vamos a 

necesitar mucha demarcación, los banderilleros o no sé cómo se llaman.  
Realmente es una parte muy crítica a construir, mucho peatón, e inclusive tiempos 
de escolaridad y otras cosas. 



22 
 

 

 

 

 

 

 

 

Por eso es que eventualmente, se va a ver si se hace una contratación, porque la 

municipalidad realmente con cuatro personas que es lo que tenemos en caminos y 
calles, en 2 de caminos y calles y 2 de gestión vial no lo vamos a poder lograr. 

Y que a veces la gente es media irrespetuosa, tampoco soporta mucho y si somos 
locales, más bien a veces se ponen más matoncitos, por eso es la posibilidad de 

que eventualmente se vaya a hacer la mano de obra de contratación.  
Existe la posibilidad de PRONAE, pero usted muy bien sabe lo que pasa con las 
cuadrillas de PRONAE, se enfermaron y hasta ahí llegó el asunto; les salió un “platillo 

volador” y cualquier montón de cosas pasan con esta gente. 
Nosotros necesitamos hacerlo, como decía la señora vicealcaldesa, bien hecho, pero 
lo más rápido posible para no impactar tanto. 
Podríamos estar también en tiempos de transporte de café y otras cosas.  
Por lo que necesitamos que una compañía sea realmente quien se encargue de 
cerrar todo el perímetro y otras cosas; cosas que municipalmente nosotros no 

tenemos esa capacidad.  
Aparte de toda esa parte que usted dice de socializarla, eso sí nos correspondería 

a nosotros; pero también como bien lo dice usted, señor presidente, estaríamos 
perdiendo una oportunidad de esa cantidad de cemento y quizás otro poquito más 
por ahí, eventualmente y de materiales que eso no se logra. ¿Cuánto llevamos en 

esto? años de años, así que creo que es una oportunidad de oro y nos adaptaremos 
y buscaremos la comba al palo. 

Pero es muy importante ese comentario que usted hizo, muy honorable presidente, 
muchas gracias. 

El señor presidente municipal indica que estaremos atentos a toda la información. 
 

ARTÍCULO VI: MOCIONES 
 

No hay mociones en este espacio. 
 

ARTÍCULO VII: PARTICIPACIÓN DE LOS SÍNDICOS 

 
Distrito San Carlos: 

La síndica Cruz Navarro da los buenos días. 
Nosotros en el distrito estamos organizando lo que son fiestas patrias para 

septiembre; estamos colaborando un poquito en lo que son ensayos y coordinación 
de algunos grupitos que hay para representar la comunidad y recuperar un poco de 

cultura y costumbres.  
También invitar a la reunión de información que se va a dar hoy en el distrito, en 

el salón naranja a la 1:30 p.m., en conjunto con gestión vial. 
De parte de todo el Concejo del Distrito, ojalá puedan asistir. 

El señor presidente municipal comenta que eso es una parte de lo que San Carlos 
a carecido un poquito, la parte del rescate de la cultura y defender, darle un auge 
a lo que queda. 
Esa parte es importante, así que la buena coordinación para que aquella actividad 
que se hacía casi por la sinergia de que era una fecha importante, se convierta en 
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una tradición, no solo por la fecha de la semana cívica, sino porque el distrito de 

alguna forma busque consolidar valores.  
Yo recuerdo que en algunos momentos ahí tuvimos la presencia en 5 o 6 centros 

educativos, eso se ha ido perdiendo un poco, que la llegada de la antorcha del 14, 
en lugar de que sea en la tarde, llega el 14 en la mañana, aprovechamos de que 

no hay actividad de otros lados y se recibió una antorcha en la mañana y hay 
participación de centros educativos de acá, de la comunidad, de las autoridades 
locales, de la administración y se hace un evento bastante interesante. 

Se está retomando, creo que ya el año pasado ya volvió a haber un espíritu bastante 
bonito, después de la pandemia y esperaríamos que este año, más bien nos tomen 
en cuenta para colaborar en lo que se pueda.  
Muchas gracias señora síndica. 
 
Distrito San Lorenzo: 

El síndico Vega Blanco da los buenos días. 
Informa que el día 12 de julio estuvimos en la comunidad de Nápoles, mi persona 

y el señor Alcalde, en una reunión con toda la comunidad, la cual sirvió para explicar 
procedimientos y aclarar algunas dudas que tenían los vecinos de esta comunidad. 
Agradecerle al señor Alcalde, el día 20 de julio, que estuvo en la comunidad de 

Zapotal reunió con la Asada, logrando esta reunión y tratar de coordinar y seguir 
coordinando este tema de la asada que nos ha afectado bastante en la comunidad 

por el tipo de bombeo que se requiere para abastecer la comunidad de Los Ángeles 
y Zapotal. 

Agradecerle la presencia el día sábado a esta reunión y también agradecerles de 
ayer al señor Alcalde y la señora vicealcaldesa, al departamento de gestión vial por 

esta reunión informativa que se realizó en San Lorenzo. Una reunión muy amena, 
la cual sirvió para aclarar temas de procedimientos y los proyectos a realizarse este 
año. 
Muy agradecido y también con los vecinos que participaron, muy anuentes a la 
convocatoria. 

Y este seguimos trabajando, nosotros pasamos en contacto y recibiendo solicitudes 
de parte de las comunidades, prácticamente todos los días, en coordinación con el 

departamento, ya estamos generando un nuevo ampo de iniciativas en el Concejo 
de Distrito y seguimos trabajando.  

Muchas gracias. 
El señor presidente municipal los felicita por toda esa labor de información comunal.  

Si algo se ha criticado y de alguna medida la población civil, los munícipes tienen 
razón, es que a veces la falta de información; vamos a ver, todos tenemos la 

necesidad de la información y del deber de informarnos, sin embargo, la cultura 
nosotros es muy dada que nos informen, no informarnos. Aquí es al revés, el ser 

humano debería de buscar la información, pero curiosamente usted lo ve en los 
chat: es que no informaron, es que los otros no dijeron. Las informaciones salen 
por un montón de medios, sin embargo, nos gusta mucho que nos llamen y a veces 
ni llamándolos a las reuniones llegamos, es que ese es el punto, pero ya no queda 
la excusa, se les dice que el día tal hubo una reunión, que si no asistió perdón, ya 



24 
 

 

 

 

 

 

 

 

se dio el punto de encuentro y presencial para que usted se informara, que no llegó, 

ya se cumplió; eso sucede mucho.  
Pero nosotros siempre debemos de estar en eso, en reuniones aprovechar, 

cualquier reunión que parezca en la comunidad hay que aprovechar. Yo en las 
reuniones que voy siempre aprovecho de hablar, no solo de hablar de una cosa: de 

caminos; de la comisión de emergencia; del IMAS; de los programas que existen. 
Cuando estaba en pastoral social, recuerdo que las comunidades decían si eso era 
así, cómo se desconocen procedimientos en todo sentido, de ayudas del IMAS; de 

becas de transporte; de los becas de PRONAE; de las becas de instituciones privadas 
o de cooperativas, como de Coopesantos que tiene un montón de ayudas; como 
falta y se lo decía yo al comité de educación inicial sociedad de Coopesantos y me 
decían que había un link, pero todavía estamos acostumbrados a que nos informen 
presencialmente, ustedes deberían ir las comunidades y decirles que todas esas 
ayudas existen, que nada más tienen que accesar a través de esta metodología; 

pero hay que orientar a la gente, porque si hay bastantes ayudas que se pierden, 
a veces, porque desconocemos cómo hay que accesarlas a ellas. Y lo otro los 

procesos, que es no me dijeron que eso era así, bueno, es que hay que informarse 
desde la óptica de que yo soy responsable del entorno en que estoy y como 
responsable de ese entorno debo estar lo más informado posible, si ya no quiero 

hacerlo, tendremos que ir llevarles información. 
Que lo hacen bien ustedes, agradecerles mucho, porque así las comunidades, si 

alguien habla, que a veces va a aparecer siempre, las personas que no se enteraron 
por a) o por b), otro puede decirle: no el día tal aquí estuvo fulano y estuvo en 

representación de y dio esta información. Y ya dejar de creer mucho de lo que se 
dice en las redes sociales, que lo que hacen es enfermar la mente, prácticamente 

es lo que hace. 
Muchas gracias. 
 

ARTÍCULO VIII: ASUNTOS VARIOS 
1. Informarles que la selección nacional de Taekwondo está participando en los 

Juegos Panamericanos del 25 de julio al 28 de julio, lo cual tiene una 
representación de Tarrazú en la señorita Helen Zúñiga de la Academia Los 

Santos Cano, está participando entre los 30 seleccionados en representación al 
país en México en estos Panamericanos, así que para darles de esa información, 

que tenemos representantes de cantón en los Panamericanos. 
El señor presidente municipal indica que esas son las cosas que a veces no nos 

conocemos y que alguien tiene que saberlo para que nos informen. 
 

2. La señora secretaria da respuesta al acuerdo #8 tomado en la sesión 012-2024. 
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La señora secretaria indica que son solamente dos nombramientos, y cada uno el 
nombramiento es por dos años, según se indica el Código Municipal y la Ley de 

persona joven. 
El señor presidente municipal indica que para ser claros, el comité de deportes tiene 

la obligación de hacer la parte que corresponde a los representantes de las 
asociaciones deportivas. 
La señora secretaria responde que sí, 2 representantes de organizaciones 

deportivas, ellos tienen que hacer la asamblea con las asociaciones que ellos tienen 
inscritos. 

Ellos tienen que ser la asamblea con las asociaciones que ellos tienen inscritos, 
entonces, sería por parte del comité de deportes. 

El señor presidente municipal manifiesta que los procesos recuerdo que hay una 
apertura de currículum de interesados. 

La señora secretaria responde que sí, los representantes del Concejo Municipal, por 
lo general siempre se hace la invitación general a la población para que ellos se 

envíen los currículums y ya ustedes, en una comisión, si ustedes quieren hacer una 
comisión especial para nombramientos, del comité cantonal de deportes y 

recreación y de Consejo de la persona joven, lo pueden hacer o se reúnen ustedes 
en una extraordinaria, como ustedes gusten y analizan todos los currículums que 
lleguen y hacen los nombramientos. 

La regidora Umaña Retana consulta sobre los representantes de organizaciones 
deportivas, puede ser cualquier representante que sea partícipe de algún deporte. 
La señora secretaria responde que sí, per ese deporte tiene que ser una asociación 
y estar inscrita, es una asociación con su cédula jurídica. 



26 
 

 

 

 

 

 

 

 

La regidora Umaña Retana comenta que una muchacha que práctique un deporte 

puede ser representante, puede ser participante y representante. 
El señor presidente municipal manifiesta que los representantes son los siguientes: 

1 miembros de organizaciones comunales, la unión cantonal de asociaciones lo 
nombra. Del consejo de la persona joven, son 2 representantes menores de edad 

que ellos lo nombran. 2 de organizaciones deportivas, y estas tienen que estar 
conformadas como asociaciones deportivas y deben estar inscritas en el comité de 
deportes, para lo que recuerdo solo hay una asociación, que es la que está 

conformada y Activia, inscrita en el comité de deportes. Si solo una tiene esa 
condición, solo esa podría participar y los participantes de esa asociación son los 
que participan. 
Entiendo, por ejemplo, tenemos un montón de comités comunales, bueno, hay 
como 3 – 4 – 5, no sé cuántos, pero no son asociaciones, no están inscritas; hay 
equipos de fútbol, hay asociaciones de boxeo, hay asociaciones de montón de 

cosas, hasta incluyendo la asociación de Taekwondo, no sé si ya se conformaron 
como asociación y eso es una debilidad organizacional que se debe atender a la 

mayor brevedad posible, para lo que viene, para todo el tema de SICOP y para todo 
esto tiene que haber más condición formal, de constituirse como organizaciones.  
Es más, dice la ley del ICODER y del mismo comité de deportes, que deben estar 

inscritos en el ICODER estas asociaciones para poder ser partícipes. 
A veces exigimos pero no cumplimos. Entonces, primero nosotros tenemos que 

tener fortalecida nuestra organización local para luego exigir.  
No sé si le contesté o la enredé más.  

 
La señora secretaria continúa con el cronograma de nombramientos del Consejo 

Cantonal de la Persona Joven de Tarrazú: 

• 1 Representante que lo nombra el Concejo Municipal 

• 2 representantes de colegios: Liceo de Tarrazú y Liceo de San Carlos. 
• 2 representantes organizaciones juveniles: Cruz Roja y Scouts 

• 1 representante organización deportiva: Comité de Deportes  

• 1 organización religiosa 
 
Este año podríamos hacer una publicación, para ver si hay organizaciones juveniles 

formales para que se acerquen acá a la municipalidad y puedan participar. 
El señor presidente municipal comenta que se puede hacer para que después no se 

diga que no sabían. 
Con el tema del comité de deportes, recuerdo yo que aquí se ha pasado tantas 

cosas; recuerdo que un Concejo aquí convocó a asamblea a las organizaciones 
deportivas y llegaron muchos sin ser organización deportiva y cuando les dijeron 

que no podían participar esto fue duro, no cometamos ese error que el Concejo 
convoque, ya dijimos claro quien tiene que convocar es el comité de deportes a esa 

asamblea de sus afiliados, para que quede bien claro el tema y no nos enreden con 
comentarios que tal vez ahorita comienzan a salir. 
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3. La regidora Navarro Monge manifiesta que hablando con el síndico Vega Blanco, 

para la actividad del Foro Caminemos Juntos, él me decía que la Municipalidad 
cuenta con sonido, era para ver la posibilidad de que nos lo presentaran para 

ese día. 
Además, hacer uso de las redes sociales, yo les paso la información para hacer 

convocatoria, que la gente sepa que es una convocatoria abierta, hombre – mujer, 
se van a tratar temas de empoderamiento, resiliencia, desarrollo, salud emocional.  
Contamos con algunos micro beneficios y emprendedores, ahí se hizo una lista, así 

que ya estamos con el tema de la convocatoria. 
El señor Alcalde manifiesta que respecto a lo del sonido, con mucho gusto, para eso 
es, poderles servir y servirnos todos y que eso nos va a ayudar a todos. 
Con respecto a lo de la publicidad o toda esta cuestión de la información, para que 
lleve el debido canal, se lo pasa a la señora secretaria y esta a la gestora cultural, 
quien hace las publicaciones, para que de esa manera lo mantienen y queda 

registrado y queda parte para que ustedes hacen sus informes de labores y todo 
que lo hicieron bajo ese canal. 

Con todo el gusto del mundo, ambas cosas y felicitarlos. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
ACUERDO #22: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú, a través del señor Alcalde, Fernando Portuguez Parra, 
solicita a la señora Silvia Vega Valverde, gestora cultural de la Municipalidad de 

Tarrazú, hacer publicidad en la página del Facebook de la Municipalidad de 
Tarrazú, del evento denominado “Foro Mujer desde el Corazón. Caminemos 

Juntos”, a realizarse el 17 de agosto del 2024, en el gimnasio municipal de 
Tarrazú. 
Se le estará enviado la información a publicar. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO” 
 
 
 

Sin más asuntos que tratar, finaliza la sesión a las once horas con diez minutos del 
día. 

 
 
 

 
 

______________________                         ____________________________ 
   Daniela Fallas Porras                                      Carlos Abarca Cruz 

SECRETARIA MUNICIPAL                                PRESIDENTE MUNICIPAL  


